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1. ВВОДНАЯ ЧАСТЬ 

1.1. Фонд оценочных средств регламентирует формы, содержание, виды оценочных 

средств для текущего контроля, промежуточной аттестации и итоговой (государственной 

итоговой) аттестации, критерии оценивания дифференцированно по каждому виду оценочных 

средств.   

1.3. Фонд оценочных средств определяет уровень формирования у обучающихся 

установленных в ФГОС ВО и определенных в основной образовательной программе 

высшего образования по направлению подготовки 32.04.01 Общественное здравоохранение, 

направленности 01 Образование и наука (в сфере научных исследований) в сфере 

профессиональной деятельности (организационно-управленческой) универсальной (УК-1) 

компетенции и профессиональной (ПК-4) компетенций 

 

 

2. ОСНОВНАЯ ЧАСТЬ 

2.1. Виды контроля и аттестации, формы оценочных средств 

 

№ 

п/

п 

Виды контроля 

Оценочные средства 

Форма 

1 Текущий контроль 

 

Ситуационные задачи 

Дискуссии 

2 Промежуточная 

аттестация 

Вопросы для собеседования 

 

3. Содержание оценочных средств текущего контроля 

 

Текущий контроль осуществляется преподавателем дисциплины при проведении 

занятий в форме: ситуационных задач, дискуссий. 

Оценочные средства для текущего контроля. 

Примерные ситуационные задачи: 

1. В медицинской организации «N» за январь 20_ г. медсестре Михайловой О.П. было 

начислено 15 000 руб. Сотрудница имеет дочь в возрасте 5 лет. Документы на предоставление 

стандартного налогового вычета (свидетельство о рождении) находятся в бухгалтерии. 

Рассчитайте облагаемый доход работника. 

2. Медицинская организация в городе N, зарегистрированная как ООО, осуществляет 

платные услуги и услуги, оказываемые за счет средств ОМС.  

Задание: составьте алгоритм отражения не облагаемого дохода в НДС, в прибыли? 

Отразите в алгоритме схему доходов, независимо от источников финансирования медуслуги, 

которые попадают в отражение доходов и по НДС и по прибыли?  

3. Главным экономистом городской клинической больницы N было принято решение 

проводить налоговое планирование для совершенствования налогового учета. Одним из 

необходимых к внедрению мероприятий является разработка и использование налогового 

календаря, включающего в себя все необходимые для сотрудников задачи, отражающие в себе 

указанные принципы. 

Задание: Составьте налоговый календарь для городской клинической больнице N, 

учитывая обозначенные выше требования. 



4. Экономист городской клинической больницы N выявил существенный недостаток в 

налоговом законодательстве касательно НДС.  

Статьей 145 НК РФ установлено освобождение от уплаты НДС налога, если за три за три 

предшествующих последовательных календарных месяца сумма выручки, полученной от 

реализации товаров (работ, услуг) организацией без учета налога не превысила в совокупности 

2 млн руб.  

При этом оказание медицинских услуг включено в состав видов деятельности, 

освобождаемых от обложения НДС (пп. 2 п.2 ст.149 НК РФ).  

В НК РФ нет четкого регламента расчета выручки в целях данного налога, если 

учреждение осуществляет как подлежащие обложению НДС операции, так и освобождаемые 

от налога. 

В процессе исследования данной проблемы им были изучены методические 

рекомендации Министерства Финансов РФ, материалы судебной практики.  

Минфин склоняется к позиции, что институт освобождения от исполнения обязанностей 

налогоплательщика направлен на снижение налогового бремени в отношении 

налогоплательщиков, имеющих незначительные обороты по реализации товаров (работ, 

услуг), облагаемые НДС. В связи с этим предельный показатель выручки, дающий право на 

применение освобождения от исполнения обязанностей налогоплательщика, согласно 

позиции ВАС РФ должен рассчитываться только применительно к операциям по реализации, 

облагаемым НДС 

Задание: на основании материала, представленного выше, изучите судебную практику 

по данному вопросу. Дайте экономисту обоснованную рекомендацию по начислению и уплате 

НДС городской клинической больнице N. 

Критерии оценивания: 
«Отлично» - более 80% правильных ответов  

«Хорошо» - 70-79% правильных ответов 

«Удовлетворительно» - 55-69% правильных ответов  

«Неудовлетворительно» - менее 55% правильных ответов 

 

Примерные темы для дискуссий: 

1. Монетарная сторона налогообложения в современной среде здравоохранения в 

России. 

2. Использование технологии BLOCK-CHAIN в налогообложении медицинских 

организаций. 

3. Оптимизация налогообложения как важнейший механизм экономических методов 

управления предпринимательской деятельностью в здравоохранении. 

4. Налогообложение как основа финансирования здравоохранения различных стран. 

5. Специфика формирования системы налогообложения предпринимательской 

деятельности на рынке медицинских услуг. 

6. Проблемы подготовки и прохождения выездной налоговой проверки медицинской 

организацией. 

Факторы, определяющие эффективность медицинской помощи. 

Критерии оценивания: 
«Отлично» - более 80% правильных ответов  

«Хорошо» - 70-79% правильных ответов 

«Удовлетворительно» - 55-69% правильных ответов  

«Неудовлетворительно» - менее 55% правильных ответов 
 

4. Содержание оценочных средств промежуточной аттестации 

Промежуточная аттестация проводится в виде зачета. 

Примерные вопросы для обсуждения на зачете: 

1. Понятие, экономическая сущность налогов и сборов. 

2. Основы формирования налоговой системы государства. 

3. Характеристика современной налоговой системы Российской Федерации. 



4. Значение налоговой системы в деятельности медицинских организаций. 

5. Налог на прибыль, уплачиваемый медицинскими организациями: 

принципиальная конструкция, общая характеристика основных элементов. 

6. Налог на прибыль, уплачиваемый медицинскими организациями: объект 

налогообложения, налоговая база. 

7. Налог на прибыль, уплачиваемый медицинскими организациями: механизм 

исчисления и уплаты, порядок формирования и предоставления налоговой отчетности. 

8. Налог на добавленную стоимость, уплачиваемый медицинскими 

организациями: принципиальная конструкция, общая характеристика основных элементов. 

9. Налог на добавленную стоимость, уплачиваемый медицинскими 

организациями: объект налогообложения. 

10. Налог на добавленную стоимость, уплачиваемый медицинскими 

организациями, характеристика налоговой базы, налоговых ставок, налогового периода. 

11. Налог на добавленную стоимость, уплачиваемый медицинскими 

организациями: механизм исчисления и уплаты, порядок формирования и предоставления 

налоговой отчетности. 

12. Акцизы, уплачиваемый медицинскими организациями: принципиальная 

конструкция, общая характеристика основных элементов. 

13. Акцизы, уплачиваемый медицинскими организациями: объект 

налогообложения. 

14. Акцизы, уплачиваемый медицинскими организациями, характеристика 

налоговой базы, налоговых ставок, налогового периода. 

15. Акцизы, уплачиваемый медицинскими организациями: механизм исчисления и 

уплаты, порядок формирования и предоставления налоговой отчетности. 

16. Налог на доходы физических лиц: принципиальная конструкция, общая 

характеристика основных элементов. 

17. Налог на доходы физических лиц: налогоплательщики, объект 

налогообложения. 

18. Налог на доходы физических лиц, характеристика налоговой базы, налоговых 

ставок, налогового периода. 

19. Налог на доходы физических лиц: механизм исчисления и уплаты, порядок 

формирования и предоставления налоговой отчетности. 

20. Налог на имущество, уплачиваемый медицинскими организациями: 

принципиальная конструкция, общая характеристика основных элементов. 

21. Налог на имущество, уплачиваемый медицинскими организациями, 

характеристика налоговой базы, налоговых ставок, налогового периода. 

22. Налог на имущество, уплачиваемый медицинскими организациями: механизм 

исчисления и уплаты, порядок формирования и предоставления налоговой отчетности. 

 

5. Критерии оценивания результатов обучения 

«Зачтено» выставляется обучающемуся, если он показал достаточно прочные знания 

основных положений учебной дисциплины, умение самостоятельно решать конкретные 

практические задачи, предусмотренные рабочей программой, ориентироваться в 

рекомендованной справочной литературе, умеет правильно оценить полученные результаты. 

«Не зачтено» выставляется обучающемуся, если при ответе выявились существенные 

пробелы в знаниях основных положений учебной дисциплины, неумение с помощью 

преподавателя получить правильное решение конкретной практической задачи из числа 

предусмотренных рабочей программой учебной дисциплины. 

 

 

 

 


